

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.117 - 3 pesetas  
Lunes, 28 de Julio de 1969  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

## EL CAUDILLO Y SU ESPOSA, EN EL PAZO DE MEIRAS

Su paso por las localidades que recorrió la comitiva, se vio subrayada por vibrantes muestras de adhesión y respeto

SADA (La Coruña). (Cifra.) El jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegaron mediada la tarde de hoy al Pazo de Meirás, su residencia de verano.

El jefe del Estado y su esposa llegaron procedentes de su residencia del palacio de El Pardo, en Madrid. Por todo el trayecto que cruzó la comitiva oficial hasta el Pazo de Meirás, desde Madrid, fueron constantes las muestras de adhesión y respeto que recibió el Generalísimo Franco.

SADA (La Coruña). (Cifra.) Sobre las ocho de la tarde, exactamente a las siete cincuenta, el jefe del Estado, al que acompañaba su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegaba a las puertas del Pazo de Meirás, residencia estival de Su Excelencia. El Caudillo vestía de paisano.

En la puerta principal del Pazo el Caudillo y doña Carmen Polo de Franco eran esperados por un nutrido grupo de primeras autoridades, entre las que se encontraba el ministro de Marina, almirante don Pedro Nieto Antúnez, arzobispo de Santiago, capitán general de la Octava Región Militar, capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, gobernador civil y alcalde de La Coruña y Sada. En los alrededores del Pazo centenares de personas aclamaron la presencia del Caudillo. El Orfeón "Cantigas de Terra" obsequió al jefe del Estado con algunas canciones, que Su Excelencia aplaudió. Mientras las señoras que habían acudido a recibirles saludaban a doña Carmen Polo de Franco, a la que obsequiaron con ramos de flores.

El jefe del Estado conversó brevemente con cuantos le aguardaban y terminada la recepción oficial, que se prolongó algún tiempo en el interior del Pazo, Sus Excelencias se retiraron a sus habitaciones particulares.

Al paso de la caravana del Caudillo por ciudades grandes y pequeñas —Piedrafita del Cebreiro, Becerreá, Lugo, Betanzos— la población en masa se echó a las calles, que estaban engalanadas con gallardetes, banderas nacionales y pancartas, prestando al jefe del Estado un recibimiento singularmente emotivo, que adquirió vibrantes y emocionados matices cuando el jefe del Estado cruzó por los pequeños núcleos de población, ahora repletos de veraneantes, como son Gandario y Sada. Los pequeños barcos que estaban en el muelle de Sada

atronaron el aire con sus sirenas para saludar la llegada de Franco.

## Temblores de tierra en Italia

CATANZARO (Italia). (Efe.) En diversas zonas del Sur de Italia se han experimentado hoy dos temblores de tierra que han sacudido varias poblaciones, cundiendo el pánico entre los habitantes. No obstante, no ha habido que lamentar víctimas y los daños ocasionados son muy ligeros.

## Ya han llegado a Houston Armstrong, Aldrin y Collins

Las rocas lunares son similares a las terrestres  
Se da por perdido el satélite «Intelsat III»

CENTRO ESPACIAL DE HOUSTON (Tejas). (Efe-Upi.) Los astronautas Armstrong, Aldrin y Collins, del "Apolo 11" han llegado hoy a este centro espacial. Más de 6.000 personas esperaban su llegada a la base de Ellington, próxima al centro espacial.

Prorrumpieron en gritos de júbilo al llegar el avión de transporte "C-141", a bordo del cual ha sido trasladada la unidad móvil de cuarentena en que permanecen los astronautas para evitar posible contaminación.

Entre la muchedumbre se destacaban las respectivas esposas de los astronautas, hijos y otros familiares. Todos los congregados portaban pequeñas banderas estadounidenses.

La unidad móvil de cuarentena permanecerá en el laboratorio del centro espacial hasta el momento en que puedan abandonarla los astronautas, dentro de 15 ó 16 días, aunque se anticipa que el tiempo podría ser inferior, ya que su estado es satisfactorio y no se han encontrado síntomas de que se hallen contaminados.

CASTELGANDOLFO. (Efe.) El significado del inminente viaje pontificio a Uganda ha sido el tema de la alocución pronunciada, a mediodía de hoy, desde Castelgandolfo, por S. S. el Papa Pablo VI, antes de rezar el "Angelus" y dar la bendición a los fieles presentes y a quienes, a través de enlace de micrófonos y altavoces, seguían sus palabras desde la plaza del pueblo y de la de San Pedro en Roma.

He aquí la traducción íntegra de las palabras del Papa: "Queremos hoy recomendar a vuestras oraciones el viaje que esta semana, Dios mediante, haremos a Kampala, capital de Uganda, en África central. Viaje que, como es nuestra costumbre, haremos

muy rápido, pero muy intenso de encuentros, discursos, ceremonias; con la sencillez y la dignidad que gusta a los africanos y que parece en conformidad con la naturaleza de nuestra visita extraordinaria.

"Digamos, por de pronto, que no es, en modo alguno, una visita turística, sino una visita religiosa y apostólica, que juzgamos en consonancia con nuestro ministerio apostólico. Elegimos Uganda porque de allí vino en el siglo pasado —todavía no hace cien años— un estupendo testimonio cristiano, por el número de mártires, por su joven edad, por su estado de laicos y neófitos, por la clara y lógica conciencia del sacrificio de su vida en aras de la fe y por

la Iglesia, por el increíble heroísmo demostrado en la atrocidad de los sufrimientos y por la serena voluntad de sus sentimientos.

"Haréis bien en leer la narración de su muerte, tan injusta como cruel en el tormento y valiente en su conducta. Es una de las más bellas páginas de nuestro martirologio. Es una página misionera y moderna: hay en ella mucho que nos admira y edifica e incluso nos confunde un poco al comparar un cristianismo así, limpio y heroico, con el nuestro, que no es cosa de definir ahora...

"Así, pues, este viaje quiere ser un reconocimiento; un reconocimiento de parte nuestra —y nos complace el realizarlo no obstante la pequeñez de nuestra persona— en la plenitud de nuestro mandato apostólico de Vicario de Cristo; un reconocimiento de la grandeza y ejemplaridad de aquellos mártires. Y lo queremos extender a todos cuantos han dado su sangre, o su silencioso sacrificio, por la causa misionera, tanto en África como en todas las regiones y formas de la evangelización cristiana.

"Reconocimiento y gesto de aliento: la obra de evangelización, en relación con la amplitud del Mundo y de los pueblos, puede decirse que está todavía en sus comienzos, en la llamada "Plantatio Ecclesiae", cuando se siembra y se comienza a plantar la Iglesia. Pero, hoy existe una cosa buena y notable: ahora, esos pueblos mismos de las regiones misioneras obran en gran parte por su cuenta y muchas energías apostólicas son también indígenas, y merecen aliento y confianza.

"Después, nuestro viaje tiene una intención que debemos calificar de ardiente y dolorosa: la de la paz. La paz también en África sufre por los penosísimos conflictos que cosechan víctimas inocentes e innumerables (bien sabéis dónde) y que todavía no se logran arreglar, así como por las discriminaciones raciales que la conciencia cristiana y civil no puede —tal y como se están llevando a cabo— tolerar. Es necesaria la paz, en la justicia y en el progreso de aquellos pueblos nuevos y abiertos a la civilización cristiana y moderna.

"Por todo esto iremos allá. Seguidnos vosotros con vuestras oraciones."

NO HAY ANOMALIAS EN SU SANGRE

HOUSTON. (Efe-Reuters).— Los especialistas médicos espaciales informan que no han sido observadas anomalías de ninguna clase en los análisis preliminares de sangre practicados a los astronautas del "Apolo 11" después de su regreso de la Luna.

SE DA POR PERDIDO EL "INTELSAT III"

WASHINGTON. (Efe.).— El pesimismo comenzó anoche a apoderarse de los técnicos de la agencia espacial después de infructuosos esfuerzos para establecer contacto con el satélite de comunicaciones "Intelsat III".

El costoso aparato —seis millones de dólares— se daba por perdido.

El "Intelsat III" fue lanzado en la noche del viernes desde Cabo Kennedy por un cohete delta para alcanzar su latitud prevista sobre el Atlántico, pero un minuto después del despegue se perdió contacto.

"Aún no nos explicamos qué pudo haber ocurrido", ha si-

do el simple comentario del portavoz de la agencia espacial.

El "Intelsat III" estaba destinado a reemplazar al satélite "Intelsat II", que en la última semana de junio quedó inutilizado por averías en su antena. La cobertura sobre el Atlántico por el "Intelsat II" es vital para las comunicaciones vía satélite directas para Sudamérica. Los países más perjudicados serán Argentina, Chile, Brasil, Panamá y Puerto Rico.

EL "LUNA 15" CUMPLIO LA MAYOR PARTE DE SUS OBJETIVOS

NUEVA YORK. (Efe.).— El vehículo espacial ruso no tripulado "Luna 15", que orbitó la Luna al mismo tiempo que el "Apolo 11", cumplió la mayor parte de sus objetivos, a pesar de que después se estrelló contra la superficie del satélite de la Tierra, aseguraron ayer portavoces norteamericanos del centro espacial de Houston (Tejas).

El "Luna 15", lanzado al espacio por un cohete "Protón" tres días antes del "Apolo 11" o sea el pasado 13 de julio, en misión nunca revelada por los rusos, tenía tres objetivos básicos que cumplir, según los citados portavoces.

1.—Realizar pruebas de ingeniería, como si se tratara de un vehículo espacial tripulado por astronautas en órbita alrededor de la Luna, incluyendo la utilización del cohete de dirección para cambios orbitales.

2.—Tratar de determinar el efecto de la gravedad de la Luna en un vehículo espacial del tamaño de otro tripulado y los ángulos del ecuador lunar.

3.—Depositar suavemente sobre la superficie de la Luna un equipo de instrumentos científicos.

Aunque este tercer objetivo no fue cumplido, el menos importante en la lista de prioridades de los mismos, el "Luna 15" tenía aparentemente la misma misión que la realizada por los astronautas del "Apolo 8" las últimas Navidades y el "Apolo 10" el pa-

## Nixon llega a Yakarta

Es el primer presidente norteamericano que visita territorio indonesio

MANILA (Efe.).— En una última conferencia esta mañana inmediatamente después del desayuno en el palacio de Malacanang los presidentes Richard Nixon de los Estados Unidos y Ferdinand Marcos de Filipinas, llegaron a un perfecto acuerdo sobre importantes asuntos que afectan a los dos países. Después, Nixon emprendió viaje a Yakarta.

LEGGADA A YAKARTA

YAKARTA (Indonesia) (Efe-Reuters).— El presiden-

te de los Estados Unidos ha llegado hoy a Yakarta, procedente de Manila, para realizar una visita de 22 horas a la capital indonesia.

Nixon, que llegó acompañado de su esposa Pat, fue recibido en el aeropuerto internacional de Kemajoran, por el presidente Suharto y su esposa.

El presidente Nixon declaró que había venido para entrevistarse con el presidente Suharto sobre la forma de conseguir la paz, la justicia y el bienestar económico y social para el mundo.

Nixon es el primer presidente de los Estados Unidos que visita Indonesia. Realiza una gira por Filipinas, Indonesia, Tailandia, Pakistán, India y Rumania.

Ambos presidentes iniciaron rápidamente sus conversaciones, ya que la estancia de Nixon en Yakarta será breve.

Manifestó Nixon al presidente Suharto que los norteamericanos respetan a Indonesia, como un país orgulloso de su independencia y señaló que puede ejercer su influencia para el bienestar del resto del mundo.

(PASA A LA PAGINA 5)

## Aviones egipcios atacan posiciones israelíes en la región de Sinaí Siete personas resultaron heridas

TEL AVIV. (Efe-Reuters).— Aviones egipcios han llevado a cabo incursiones en tres zonas de la región norte-occidental de Sinaí, según se ha admitido oficialmente en círculos militares israelíes.

Un portavoz declaró que aviones egipcios —no señaló su número— atacaron posiciones israelíes y que la incursión se llevó a cabo esta mañana a las 8,00 (hora de Madrid). Terminó diciendo que siete personas resultaron heridas, una de ellas gravemente.

SEGUNDO ATAQUE EN UNA SEMANA

EL CAIRO. (Efe-Reuters).—

Caza-bombarderos egipcios han atravesado el canal de Suez, hoy, y han atacado posiciones israelíes en la región del Sinaí, según ha revelado un portavoz militar egipcio.

Es la segunda vez en menos de una semana que los egipcios realizan incursiones al otro lado del canal, sobre la península ocupada por los israelíes durante la guerra de junio de 1967.

El portavoz agregó que el ataque fue realizado por un considerable número de aviones, pero no quiso facilitar su número exacto.

## López Bravo a Londres

Durante tres días realizará importantes visitas a la terminal de crudos de Bantry Bay

MADRID. (Cifra.).— El ministro de Industria, don Gregorio López Bravo, al frente de un grupo de técnicos de la Campsa y de la industria privada emprendió hoy viaje, en vuelo especial, con destino a Londres al objeto de visitar la terminal de crudos de Bantry.

El viaje se efectúa por invitación de la citada compañía norteamericana y en el grupo, que salió del aeropuerto de Barajas, figuran además del ministro el comisario adjunto del Plan de Desarrollo, don Vicente Montes Alfonso; el subcomisario, señor López de Letona; los directores generales de Energía, Puertos y Navegación; los presidentes de los Consejos de Administración de la "Campsa" y de "Hispanoil", directivos de los astilleros "Astano" y otros altos directivos de empresas privadas.

En Bilbao, donde el avión hizo escala, se incorporaron al grupo otras 25 personas. A mediodía, desde dicha ciudad el avión emprendió viaje a Londres, iniciándose así la visita a Inglaterra de tres días de duración.

Esta tarde al grupo le será ofrecida en Londres una recepción por los directivos de la compañía Gulf y mañana se trasladarán a Shannon.

La visita a la terminal de crudos de Bantry Bay posee gran importancia. En dicho complejo para el transporte petrolífero, el ministro y demás personalidades conocerán uno de los seis petroleros gigantes, de 326.000 toneladas, que por encargo de la "Gulf" construyó el Japón y que actualmente cubre la línea Kuwait-Bantry Bay.

"Superpetroleros" de este tipo, en número de cuatro, serán construidos en los astilleros de El Ferrol del Caudillo, de la compañía "Astano", en los próximos años. Dos de estos buques, cuya construcción se ha iniciado ya en la factoría de "Astano", serán de bandera española, formando parte de la flota de "Petro-nor" y los otros dos serán exportados.

## Toma posesión de su cargo el nuevo capitán general de la Octava Región Militar

LA CORUÑA. (Cifra.).— Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo capitán general de la Octava Región Militar, teniente general don Joaquín Noguera Márquez.

En el puente del pasaje esperaban al capitán general, el general de Estado Mayor y el gobernador militar de La Coruña y capitán general accidental. En la plaza del General Franco se efectuó el recibimiento oficial.

A su llegada a Capitanía General, el teniente general Noguera Márquez pasó revista a una compañía del Regimiento de Infantería Aero-transportable "Isabel la Católica" número 29, que le rindió honores.

A continuación, el capitán general pasó a su despacho oficial y saludó a las primeras autoridades provinciales, que habían acudido a recibirle.

Por último, en el salón del trono, el gobernador militar, general Martínez Lorenzo, le hizo entrega del mando.

## Otro avión secuestrado

El raptado el sábado, ha regresado a Méjico

MIAMI (Florida, EE. UU.). (Efe-Upi.).— Un avión "DC-9" de la "Continental Airlines" ha sido secuestrado hoy sobre Tejas y obligado a marchar a La Habana, después de dejar a sus pasajeros en el aeropuerto de Midland-Odesa (Tejas).

El día de hoy hace el número 22 de los aviones comerciales norteamericanos secuestrados, pero es la primera vez que se permite que los pasajeros desembarquen antes de que el aparato continúe el vuelo hacia Cuba.

El secuestrador ha sido un negro armado con un cuchillo que, al parecer, había subido en Los Angeles.

REGRESA EL AVION MEJICANO SECUESTRADO

MEJICO. (Efe.).— El avión mejicano desviado ayer de su ruta y llevado a La Habana emprendió el viaje de regreso a la capital mejicana a las 16,30, hora local, informaron en el departamento de relaciones públicas de la Compañía que pertenecía al avión.

Mejicana de Aviación, a la

El avión llevaba 26 pasajeros y cinco tripulantes. Según informes procedentes de La Habana, el avión fue obligado a desviarse de su ruta por dos pasajeros, un hombre y una mujer, de nacionalidad mejicana que portaban pistolas.

# TEMA DEL LUNES

Las piscinas municipales son magníficas. Las piscinas municipales han tenido una aceptación que sólo a los pesimistas en grado superlativo —o a esos, tan abundantes, cuyo horizonte está en la misma punta de sus narices— podía sorprender. Sin embargo, y aun teniendo en cuenta que falta por realizar el cincuenta por ciento del proyecto (a propósito, ¿por qué no continúan con la mitad restante?), son miles y miles las personas que, para chapuzarse y gozar de las delicias —y signos— del sol, prefieren el río. Incluso aguas abajo, pues no hace mucho, y antes de que por la Corporación municipal se adoptara el acuerdo de prohibir el vertido de los detritos de ciertas factorías, tuvimos ocasión de comprobar que tanto a la altura de la calle de la Merced, como frente a la Isla o las Fuentesillas era grande el gentío que trataba de mitigar los ardores estivales acudiendo al siempre paternal Arlanzón y desafiando los riesgos de una más que posible enfermedad. El hecho —no pudo por menos de alarmarnos— demuestra hasta un grado superlativo la necesidad —no únicamente de piscinas— que de la playa artificial tiene Burgos. Desde luego, el hecho, indiscutible, nadie ya lo pone en duda. Entonces ¿por qué motivo no se le da resolución definitiva? Por declaraciones públicas de nuestro actual alcalde, sabemos que el Municipio así lo reconoce e, incluso, que tiene propósito de borrar el asunto de la agenda de "pendientes". Aparece claro que los parajes de la Fuente del Prior brindan lugar inmejorable para hacer una "playa" excelente bajo todos los conceptos. Incluso existen estudios, ya "antiguos", que avalan su factibilidad. No demasiado costosa, por cierto (y mucho menos si consideramos su utilidad). El problema es, simplemente, cuestión de afrontar.

Fuera lamentable que diera motivo de quejas "un año más".

Como lamentable es que se haya dejado pasar una buena parte del verano sin acometer las más que impresionables obras de mejora que reclama el campo deportivo del Plantío.

Otra cosa difícil de entender. Que el único estadio existente en la ciudad —propiedad del Municipio, al que, nos han dicho, reporta, por ahora, un beneficio anual de medio millón de pesetas o así— cuyas deficiencias a nadie se ocultan, por resultar demasiado evidentes, no merezca la atención que exigen tanto la categoría de la ciudad, como una mínima consideración a buena parte del público y a los méritos del Club representativo. Que el Burgos C. F. ostenta con prezo y honra el nombre de nuestra querida patria chica es incuestionable. Pero hay más: hay una proclamada voluntad de adecuar el campo a todas esas exigencias e, incluso, una (también proclamada) provisión de fondos para ello. ¿Cómo explicarnos, pues, lo que ocurre?

La verdad es que todo sigue igual y no hay síntomas de que la conducta hasta ahora seguida vaya a orientarse por rumbos razonables y provechosos. Sin embargo, es hora y tiempo. Buena solución puede darse ordenando que las obras se acometan antes de que comience la temporada. Para cuando las inclemencias meteorológicas arriecen habriase andado un buen camino, en beneficio de todos.

También esto nos parece simple cuestión de "empezar". Pero ya.

¿Dónde están las brigadas encargadas de realizar ese "plan de obras urgentes" en aceras y calzadas?, nos preguntan.

"Eso, eso", decimos nosotros.

Está visto: si todas esas numerosas calles cuya urbanización —caso de ser nuevas— o repavimentado —cuando no lo son— tenemos prometidos para el presente año van a ser realidad tal cual nos dijeron, habremos de esperar a que llegue la época de las lluvias, los frios y demás...

Será una fatalidad.

Han pasado los "sampedros". Han llegado las "vacaciones"...

Con todo, no estaría nada mal rematar como Dios manda las obras del ensogado del Espolón en el salón de Marceliano Santa María y de lo "Orilla del río". O ¿lo dejamos también para el "nuevo curso"?

AVIZOR

Otro día, más.

## Hombre muerto al caerse por el puente del Capiscol

### La víctima no ha sido identificada

Alrededor de las cinco y media de la tarde de ayer un hombre cayó al río Arlanzón desde el puente del ferrocarril en el Capiscol. Se ignora por el momento si fue alcanzado por algún tren y lanzado por encima de la barandilla del puente o sufrió la caída al asomarse para mirar al río. Gravemente herido fue recogido por la ambulancia de la Cruz Roja y trasladado con la máxima rapidez a la clínica de Nuestra Señora del Carmen, donde falleció a los pocos instantes de su ingreso, siendo inútiles los auxilios de la ciencia médica.

Por el momento se ignora la identidad de la víctima, ya que carecía de documentación. Se trata de un hombre de 32 años, llegado a Burgos hace poco tiempo procedente de Soria en compañía de su anciana madre y propietario del kiosco-estanco situado en las inmediaciones del polígono docente, en la avenida del General Vigón.

Inspectores de policía realizan gestiones para la identificación de la víctima, si bien a última hora de la noche de ayer se conocía, sin confirmación absoluta, su identidad.

## Trágico fin de semana en las carreteras de Francia: 45 muertos y 372 heridos (de éstos 191 de consideración)

### Choque de trenes en el Japón con balance de 190 viajeros heridos

#### Abundancia de sucesos en la jornada

PARIS (Efe). — A cuarenta y cinco muertos y trescientos setenta y dos heridos asciende la cifra provisional de víctimas registradas en las carreteras francesas en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas. Ciento noventa y uno de los heridos en este fin de semana lo son de consideración. Dado que las carreteras se

hallan todavía saturadas de vehículos, es probable que la cifra de accidente resulte mucho más trágica que hasta el presente en las próximas horas.

#### CERCA DE DOSCIENTOS HERIDOS EN CHOQUE DE TRENES

FUNABASHI (Japón) (Efe-UPI). — Ciento noventa personas, por lo menos, han resultado heridas hoy, al chocar un tren expreso que se dirigía a Tokio con otro lleno de excursionistas, que se encontraba detenido en la estación de esta ciudad.

Siete de los heridos se encuentran en grave estado. A bordo de los dos trenes, viajaban unas sesenta y siete personas, que regresaban a Tokio desde las playas del distrito de Chiba, según ha informado la Policía.

#### CORRIMIENTO DE TIERRAS EN AUSTRIA

VIENA (Efe-Reuter). — La Policía austriaca y fuerzas del Ejército, buscan a numerosos excursionistas, desaparecidos tras un corrimiento de tierra que provocó un alud de tierra y lodo sobre la localidad tirolesa de Inzing.

Se sabe que por lo menos dos personas han resultado muertas a causa del corrimiento de tierras, registrado el sábado, pero la Policía teme encontrar más cadáveres.

Centenares de toneladas de tierra, ablandada por las torrenciales lluvias caídas, han bloqueado la principal línea férrea que va de Austria a Suiza.

Cinco vehículos aparcados cerca del lugar donde se produjo el corrimiento quedaron totalmente destruidos.

La Policía y el Ejército hacen uso de helicópteros para tratar de dar con las víctimas.

#### DIECISEIS MUERTOS EN OTRO DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN FILIPINAS

MANILA (Efe). — Dieciséis personas murieron sepultadas vivas por un desprendimiento de tierra causado por lluvias torrenciales esta madrugada en la línea divisoria entre la ciudad de Baguio y el valle de Trinidad, a unos 260 kilómetros al Norte de Manila.

Las lluvias se deben al tifón tropical "Viola" que está azotando todo el extremo Norte de la isla de Luzon.

#### CINCO MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION

POMONA (Nueva Jersey) (Efe-UPI). — Un reactor 707 de Trans World Airlines, que se disponía a aterrizar, se inclinó de proa cuando se encontraba a unos treinta metros del suelo e hizo explosión en el aire. Murieron los cinco tripulantes que llevaba a bordo y sufrieron heridas dos mecánicos que estaban próximos al lugar del accidente. El avión no llevaba pasajeros.

Un portavoz de la comisión investigadora ha manifestado que el examen preliminar indica que el fallo en el sistema hidráulico fue la causa de la catástrofe.

#### MINEROS SALVADOS

VARSOVIA (Efe-Reuter). — Todos menos uno de los 80 mineros atrapados en una mina inundada cerca de Katowice, han sido puestos a salvo hoy. Habían permanecido sepultados en la mina, al Sur de Polonia, desde hace cuatro días.

Solamente un minuto resultó muerto, al afluir en la mina de Zawadzki, en Dabrowa Gornicza, gran cantidad de agua, tierra y lodo. En principio fueron 119 los mineros sepultados pero 39 se pusieron a salvo inmediatamente.

#### DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS MUY GRAVES

SANTANDER (Cifra). — En la madrugada pasada, en la carretera nacional Santander-Palencia y en las proximidades de Reinoso, ocurrió un accidente a consecuencia del cual resultaron

muertas dos personas y tres heridas muy graves.

Sobre las 3.20 de la madrugada, en el kilómetro 136.300, en la curva próxima a Matamoros de la ciudad anteriormente citada, un turismo que era conducido por Santos Gómez Sáinz de 25 años, sargento del Armado de Aviación con destino en la base aérea de Villanubla (Valladolid), y al que acompañaban Celia Bárcena Sáinz, de 22 años, María del Carmen Páez Gutiérrez, de 18, Oliva Bárcena Sáinz, de 16 años, todos ellos vecinos de Puente del Valle (Santander) y Jesús Sáinz, de 19 años, de Navamena (Santander), chocaron con el camión matrícula P-14.721, que conducía Nicéforo Gallardo Madrid, de 28 años, vecino de Palencia.

A consecuencia del choque que fue muy violento, el turismo quedó completamente destrozado, falleciendo cuando se resbala en la clínica de Moretalaros, de Reinoso, el conductor del turismo y Celia Bárcena Sáinz debido a la gravedad de las heridas que sufrían, y fueron calificadas de muy graves las heridas de los otros tres ocupantes del turismo. El conductor del camión resultó ileso.

#### AHOGADO EN FUENTERRABIA

FUENTERRABIA (Cifra). — Pericó ahogado en la playa Ángel María González, de 22 años de edad, residente en Pamplona. El accidente ocurrió cuando Ángel trataba de auxiliar a un sobrino suyo, de 14 años, que se hallaba en apuro y en unos momentos en que la playa quedó casi desierta por haber ido el público al espigón para presenciar desde allí la procesión marítima de la Virgen del Carmen.

#### CADÁVERES QUE NO ENCUENTRAN REPOSO

PAMPLONA (Cifra). — Los cadáveres de dos súbditos marroquíes, muertos en accidente de circulación el pasado día 10, serán enterrados en Pamplona hasta que, a primeros de Octubre puedan ser trasladados a Marruecos.

El día 15 de Julio, en el mino de Ciordia, en la carretera de Pamplona a Vitoria, produjo una colisión entre dos coches de turismo y resultaron muertos dos súbditos marroquíes ocupantes de uno de los coches: Molou de Ali Ben y Djani Hamman den Lahonane. Cumplidos los requisitos legales fueron inhumados en la localidad de Ciordia y allí permanecerán hasta que el día 20 fueron reclamados los cadáveres por el Consulado de su país. Instancia de los familiares de las víctimas. Los restos enterrados y trasladados a Barajas para su envío por avión a Marruecos. Pero allí surgieron inconvenientes de tipo legal por convenir en Marruecos se tiene establecida la prohibición de enterrada de cadáveres en época ramiega. Y como esta limitación termina el día primero de Octubre, los cadáveres han sido traídos de nuevo a Pamplona donde serán enterrados provisionalmente hasta que aparezca, el primero de Octubre, esa traba legal que impide por ahora su traslado a Marruecos.

#### OTRO AHOGADO

PALAMOS (Gerona). (Cifra) Pericó ahogado Antonio Caballero Masaguer, de 29 años, periodista industrial y residente en Barcelona, mientras practicaba el deporte de pesca submarina en el lugar llamado "Punta de la Marquesa de Urquijo", en la cala de "Els Canyans", de esta localidad.

El fatal suceso se ha producido esta tarde, pese al auxilio que recibió la víctima de unos buzos marplatenses belgas, que acudieron en su auxilio al atender la llamada de alerta de su novio. El cual pidió ayuda extrañada por la tardanza en regresar a la playa del infortunado pescador.

Los submarinistas belgas encontraron el cuerpo del malogrado deportista a unos nueve metros de profundidad.

## ...Los toros, desde la barrera

### José Falcón, confirmó su alternativa

MADRID. — Corrida en la "Monumental". Más de media entrada. Un novillo del Fizzarral, bravo, para el rejoneador mejicano Gastón Santos, que escuchó palmas. En lidia ordinaria, seis toros de la ganadería portuguesa de Joaquín Manuel Munteira Grave, bien presentados y con poder. José Falcón, que confirmó su alternativa de manos de Vicente Punzón, no logró lucirse en su primero. En el último estuvo mejor y al final hubo ovación, insistente petición de oreja que el presidente no concede y dos vueltas al ruedo, la segunda a hombros de los entusiastas, que lo sacan así por la puerta de cuadrillas.

Vicente Punzón escuchó pitos en los dos. Aurelio García Higuera, palmas y pitos en uno y aplausos en el otro. La corrida duró dos horas y 45 minutos y para la lidia del último toro fueron encendidos los focos del alumbrado eléctrico.

—BARCELONA. — Corrida en la "Monumental". Buena entrada, sin llegar al lleno. Reses de Sánchez Fabrés, bien presentadas, codiciosas, pero quedadas en el último tercio. Actuó en primer lugar el rejoneador don Fermín Bohórquez con un novillo de Baltasar Ibán y que aplaudió. Manuel Cortés, aplausos en uno y una oreja y vuelta en el otro. Juan José, ovacionado en su primero y una oreja y vuelta en el quinto. Francisco Ruiz Miguel, una oreja, petición de otra y dos vueltas en su primero y petición de oreja y vuelta en el último.

—VALENCIA. — Última de feria. Tres cuartos de plaza. Un toro de Galache para el rejoneador José Manuel Lupi, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria fueron corridos toros de Miura, bien presentados, que no ofrecieron dificultades. Jaime Ostos, una oreja, petición de otra y dos vueltas al ruedo en su primero. Ovación y vuelta en el cuarto. Andrés Hernando, silencio en su primero y una oreja y vuelta en el quinto. "Chinito" ovacionado en los dos, dio una vuelta al ruedo.

—SANTANDER. — Tercera y última de feria. Un yoco más de media entrada. Toros de Antonio Pérez Angoso, de juego irregular. "Miguellín", mal en los dos. Escuchó pitos. "El Viti" aplausos en uno y silencio en el otro. Ángel Teruel, ovación y vuelta en el tercero y gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Fue despedido con una gran ovación y "Miguellín" y "El Viti" con pitos.

—TUDELA. — Segunda corrida de feria. Llano. Cinco toros de Mercedes Pérez Tabernero, mansurrones, y uno de Palomo Linares, peligroso. César Girón, dos orejas y vuelta en su primero y dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Manuel Benítez "El Cordobés", ovación, dos orejas y vuelta en su primero y una oreja y vuelta en el quinto. Palomo Linares, ovación y petición de oreja en su primero. Aplausos y pitos en el último.

—PALMA DE MALLORCA. — Buena entrada. Toros de Javier Pérez Tabernero Sánchez, bravuconos, pero flojos. El último fue sustituido por cojo por otro del Hoyo de la Gitana, que dio buen juego. Julio Aparicio, ovación y vuelta en su

primero y aplausos en su segundo. Diego Puerta, ovación y vuelta en uno y ovación, petición y saludos en el otro. José Fuentes, aplausos en su primero y ovación, vuelta y saludos en el último.

—PUERTO DE SANTA MARÍA. — Toros de Carlos Urquijo, que dieron buen juego. Antonio Ordóñez, ovación y saludos en uno y una oreja, protestada, con vuelta al ruedo, en medio de fuerte bronca, en el otro. Paco Camino triunfó en los dos y fue premiado con cuatro orejas y un rabo. El mejicano Manolo Martínez fue ovacionado en los dos.

—SAN FELIU DE GUIXOLS (Gerona). — Toros de Abdón Alonso, con mucho poder, que fueron aplaudidos en el arrastre. Efraín Girón, ovación y vuelta en su primero y dos orejas y vuelta en el otro. "El Purri", una oreja y vuelta en su primero y palmas en el segundo. El rejoneador Angel Peralta triunfó en los dos y le concedieron tres orejas y un rabo. Dio tres vueltas al ruedo.

—FIGUERAS (Gerona). — Toros de Tomás Pérez de la Concha, con poder. El rejoneador Manuel Vidrié logró tres orejas en los dos toros que lidió a caballo. José Luis de la Casa, aplaudido en los dos. Pedro Santamaria, palmas en uno y una oreja y vuelta en el último.

—GERONA. — Dos novillos de Manuel Sánchez Cobaleda para el rejoneador Rafael Peralta, que fue ovacionado en su primero y logró una oreja y dio dos vueltas al ruedo en el otro. En lidia ordinaria fueron corridos cuatro toros de Javier Solís, desiguales de bravura. "El Incluirro", ovación, petición y vuelta en su primero y ovación y vuelta en el otro. Ricardo de Fabra, ovación y vuelta en ambos toros.

—BENIDORM. — Segunda corrida de la temporada. Menos de media entrada. Toros de Dionisio Rodríguez, bien presenta-

dos, con fuerza y poder. Victoriano Roger "Valencia", división de opiniones en su primero. En el otro escuchó pitos. Pedro Benjumea, ovación y vuelta en uno y palmas en el quinto. Este toro produjo al banderillero Luis González un puntazo en el cuello, de pronóstico reservado. Santiago López, ovación, dos orejas y vuelta en su primero y ovación y salida a hombros en el último.

—BEUGAICE (Franca). — En esta localidad, situada a 25 kilómetros de Nimes, se ha celebrado una corrida, con toros portugueses del Conde de Cabral, todos mansos y difíciles. "Serranillo", aplausos en uno y una oreja en el otro. "Tinín" no pudo lucirse en ninguno de sus dos toros. "Zurito" tampoco pudo sacar partido de ninguno de sus enemigos.

(Resumen de "Cifra")

## Ya está ultimado el cartel para el festival benéfico del Asilo de Ancianos Desamparados

Fermin Murillo, Rafael Pedrosa y Juan Antonio Alcoba "El Macareno" integran la terna de diestros que actuará generosamente el domingo próximo en nuestra plaza, en el tradicional festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, que un año más organiza la Asociación de la Prensa conjuntamente con "Diario de Burgos", bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Los novillos pertenecerán a prestigiosa vacada y como complemento del festejo habrá sorteo de numerosos regalos.



## Plaza de Toros de BURGOS

Empresa: GONZALEZ LUCAS

Mañana, 29 de Julio de 1969 (Festividad de Santa Marta)

### MONUMENTAL BECERRADA

organizada por el SINDICATO DE HOSTELERIA  
4 bravos y hermosos becerrros, de don IGNACIO ENCINAS, del Espinar (Palencia), para los matadores encuadrados en el citado Sindicato:

JESUS DUEÑAS «El Africano»  
A. RODRIGUEZ «Niño los Cantos»  
TOÑIN S. JAUREGUI «Cocinerito»  
JESUS MARTINEZ «Choperita»

Sobresaliente: LUCIANO CAMARERO (de Villatoro)  
BANDERILLEROS: Mariano Vitoriano "Lermeño", Domingo Rodríguez "El Niño del Nevada", Amador Villafuella "Gaonita", Jesús Mari "El Chutín", Juanito Goyarán "El Mesonero", José María Ituarte "El Tranquilo", Jesús Serna "Rumbito" y Gregorio Alonso "Bar Teká". La corrida dará comienzo a las seis y media de la tarde.

PRECIOS POPULARES EN TAQUILLAS, BAJOS ANTI-GUO TEATRO PRINCIPAL LOCALIDADES DESDE 20 PESETAS

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Alicia Villalán Ubierna, de 69 años, Puebla, 18. Contusión en hematoma en codo izquierdo.

Concepción Frías Ortega, de 21 años, de Santurce (Vizcaya). Herida inciso-contusa en rodilla izquierda.

María del Pilar Cuesta Gómez, de 10 años, Valentín Jalón, 10. Herida contusa en región frontal.

David Caballero Valero, de 6 años, Aranda de Duero, 5. Herida contusa en región ciliar derecha.

Ana Revenga Ortega, de 16 meses, carretera Logroño, 1. Herida contusa en región frontal.  
Paulino Vicario Palacios, de 59 años, barriada Yllera, calle D, 10. Contusiones y erosiones diversas en cara, pierna y pie izquierdos, contusión en antebrazo y mano derecha.

NO HAY QUE QUITAR LIBERTAD; hay que enseñar a usar de ella.

### Farmacias de guardia

Martínez Mata, José Antonio, 12; Carcedo, Vitoria (barriada Juan XXIII), y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

### Exposición de pintura del catalán Guinovart

Hará presentación de la obra el crítico de arte Moreno Galván

Esta tarde, a las ocho, en la sala Mainel colgará una veintena de cuadros de diversas técnicas pictóricas el artista catalán José Guinovart. El conocido crítico de arte don José María Moreno Galván hará la presentación de la obra y un análisis crítico del arte del expositor. La entrada será pública y en los medios artísticos de la ciudad existe señalado interés por contemplar los cuadros del vanguardista Guinovart.

# Dos millones de coches en España

## Nuestra provincia alcanzará la matrícula 35.000 en el próximo mes de octubre

Después de la prehistoria del automóvil en España, jalonada por éxitos tan destacados como los de Elizalde Hispano Suiza, nuestro país entró de lleno en la fabricación de coches de turismo de serie. Todos recordamos que existió por entonces un intento de producción a nivel popular con el celeberrimo Biscuter, pero fueron precisamente las dos marcas que hoy están en primer plano—Seat y Fasa-Renault—las que iniciaron la auténtica fabricación nacional que ha servido de base para que España se sitúe en el octavo lugar de la industria mundial del automóvil.

Este año (diecisiete después de haberse iniciado la marcha automovilística española), nuestras cadenas de montaje van a poner en el mercado el turismo dos millones; Seat ha lanzado hace unos días la unidad un millón; esperamos que Fasa-Renault alcance también dentro de este año el estamillado de su número 500.000; y Citroën pondrá en el mercado su unidad 250.000.

Barreiros llegará este año a la unidad 150.000 de turismo y Authi a la 50.000.

La próxima fábrica millonaria española, siguiendo el ritmo actual, será la Fasa-Renault, para 1976. Dos años antes habrá llegado Seat a los dos millones.

El aumento del nivel de vida ha provocado unas lógicas aperturas de la comodidad del medio de transporte propio. Al mismo tiempo, el nivel de vida es aumentado, también por el uso del automóvil. Para la puesta en marcha de esta rueda económica ha sido preciso el esfuerzo, la capacidad creadora, la fe de las fábricas en el futuro y, en muchas ocasiones, la paciencia de los usuarios.

Cada provincia, de acuerdo con su población y nivel adquisitivo ha ido aumentando el parque de vehículos, a un ritmo que oscila entre las 92 unidades mensuales de Teruel, a las 7.212 de Madrid. Después de las matriculaciones de Madrid y Barcelona, muy destacadas del resto, son considerables las de Valencia (2.014 unidades de promedio al mes), Sevilla (1.490), Oviedo (1.307), Vizcaya (1.172), Alicante (1.080), y Baleares (1.008).

Con matriculación superior a las 500 unidades mensuales, se registran las provincias de Cádiz, Córdoba, La Coruña, Guipúzcoa, Málaga, Murcia, Navarra, Las Palmas, Pontevedra, Tenerife, Tarragona y Zaragoza. Entre las 250 y las 500 unidades mensuales figuran Alava, Albacete, Almería, Barajoz, Burgos, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Granada, Huelva, León, Lérica, Orense, Salamanca, Santander, Toledo y Valladolid. Y les siguen Avila, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Logroño, Lugo, Palencia, Segovia, Soria, Teruel y Zamora.

Se tiene en cuenta el ritmo mensual de matriculación, sobre el que incide particularmente el vehículo de turismo, puede hacerse un cálculo bastante aproximado, acerca de la fecha en que las distintas provincias españolas alcanzarán los inmediatos números redondos en sus matrículas.

Alava llegará al 27.000 en agosto; y en el mismo mes, Albacete, al 37.000; Alicante al 138.000; Almería al 35.000; Avila dará el 12.000 en octubre; Badajoz el 45.000 también en octubre; Baleares, en el mismo mes, el 135.000; Barcelona llegará en diciembre al 750.000; Burgos, al 35.000 en octubre; Cáceres, el 27.000 en agosto; Cádiz, 80.000 en diciembre; Castellón, hará 60.000 en febrero del año que viene; Ciudad Real, 33.000 en septiembre; Córdoba, 75.000 en diciembre; La Coruña, 17.000 en septiembre; Cuenca, 17.000 en noviembre; Gerona, 86.000 en septiembre; Granada, 57.000 en agosto; Guadalajara, 170.000 en noviembre; Guipúzcoa, 90.000 en diciembre; Huelva, 28.000 en septiembre; Huesca, 33.000 en agosto; Jaén, 46.000 en septiembre; León, 47.000 en agosto; Lérica, 60.000 en noviem-

bre; Logroño, y Lugo, 26.000 en septiembre; Madrid, 800.000 en diciembre; Málaga, 85.000 en diciembre; Murcia, 110.000 en septiembre; Navarra, 65.000 en septiembre; Orense, 25.000 en agosto; Oviedo, 120.000 en septiembre; Palencia, 20.000 en agosto; Las Palmas, 60.000 en septiembre; Pontevedra, 7.000 en el próximo enero; Salamanca, 35.000 en agosto; Santa Cruz de Tenerife, 60.000 en diciembre; Santander, 62.000 en septiembre; Segovia, 15.000 en agosto; Sevilla,

155.000 en agosto; Soria, 11.000 en agosto; Taragona, 70.000 en diciembre; Teruel, 13.000 en agosto; Toledo, 35.000 en diciembre; Valencia, 250.000 en noviembre; Valladolid, 50.000 en octubre; Vizcaya, 135.000 en noviembre; Zamora, 17.000 en agosto; Zaragoza, 90.000 en diciembre; y en Ceuta se alcanzarán los 10.000 en agosto y en Melilla, los 11.000 en noviembre.

(MOTOR PRESS)

## Nuevo hallazgo de la Misión Rescate

### Una talla románica de la Virgen de los siglos XII o XIII

Una nueva talla, románica de la Virgen del siglo XII o principios del XIII, ha sido identificada como tal por el grupo de "Misión Rescate" número 430, de la escuela nacional mixta de Santa Colomba de las Arrimadas, en la provincia de León.

La imagen, que se mantenía oculta en la sacristía de la iglesia por temor a una eventual desaparición, estaba considerada como una reproducción de

Santa Ana con la Virgen niña en brazos. Está tallada en madera, conservando su policromado original y tiene serrada la parte que corresponde a la corona.

Los expertos de Bellas Artes han confirmado el carácter inédito y no catalogado de la talla, que constituye la "Misión cumplida" número trece de la actual campaña del programa conjunto de RNE y TVE.



PROGRAMA SEMANAL OFRECIDO POR

Auto

ab Anamar Iberia TV

distribuidor exclusivo de

C/ MADRID, 10 TELEFOS: 206643 Y 207417 - BURGOS

Lunes

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y Buenos días.  
8:30: Telediario.  
9:00: Cita en Septiembre: Matemáticas y Lengua.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.  
15:00: Telediario.  
15:25: El tiempo.  
15:35: Café, copa y bulo.  
15:45: Nivel de vida.

BICICLETAS "B.H."

16:15: Bonanza: "La muerte de Ben Cartwright".  
19:15: Carta de ajuste.  
19:30: Laberinto.  
19:55: Dibujos animados: "El oso Yogui".  
20:10: España al día.  
20:30: El estado de la cuestión.  
21:00: Ayer domingo.  
21:30: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:10: Hora punta.  
22:35: Los hombres saben... los pueblos marchan.  
23:20: El espectador y el lenguaje.  
23:35: Mmnn: "En este juego sólo entran gigantes".  
0:20: Telediario.  
0:35: Despedida y cierre.

Martes

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y buenos días.  
8:30: Telediario.

9:00: Cita en Septiembre: Inglés, Francés y Ciencias.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.  
15:00: Telediario.  
15:25: El tiempo.

LAVADORAS SUPERAUTOMATICAS

15:35: Café, copa y bulo.  
15:45: Nivel de vida: "Ellos nos necesitan".  
16:15: Edición especial.  
16:45: Mi bella genio: "El supuesto espía".  
19:15: Carta de ajuste.  
19:30: Flipper: "Honda".  
19:55: Dibujos animados "Aventuras de Joe".  
20:10: España al día.  
20:30: Cartel de toros.  
21:00: Tele-Club.  
21:30: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:00: Hilo directo.  
22:20: El Mundo de la postguerra.  
22:45: Estudio 1 "Catalina de Aragón" (segunda parte).  
0:20: Telediario.  
0:35: Despedida y cierre.

Miércoles

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y buenos días.  
8:30: Telediario.  
9:00: Cita en Septiembre: Latín y Geografía.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.  
15:00: Telediario.

15:25: El tiempo.  
15:35: Café, copa y bulo.  
16:45: Nivel de vida: "La moda".  
19:15: Carta de ajuste.  
19:30: Antena infantil.  
20:25: Dibujos animados: "Por-ky Pig".  
20:40: España al día.  
21:00: Misterios al descubierto: "La medida del tiempo".  
21:30: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:10: Poesía e imagen.  
22:20: Cristina y los hombres: "De la vida real", de Noel Clarasó. Con Elena María Teijeiro, Alicia Hermida, Gloria Roig, Carlos Canut y Víctor Pettit.  
22:50: Vacaciones en España.  
23:15: El espectador y el lenguaje.

TUBERIA SISTEMA HIDRAULICO

23:20: Ironside: "Reminiscencias".  
0:20: Telediario.  
0:35: Despedida y cierre.

Jueves

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y buenos días.  
8:30: Telediario.  
9:00: Cita en Septiembre: Inglés, Francés y Matemáticas.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.  
15:00: Telediario.  
15:25: El tiempo.  
15:35: Café, copa y bulo.  
15:40: Nivel de vida.  
16:00: Visita de S. S. el Papa a Uganda. Retransmisión en directo, a través de la Red de Eurovisión, de la llegada de Su Santidad Pablo VI al aeropuerto de Entebbe y de la primera ceremonia que presidirá en Kampala, capital de Uganda: la clausura del sínodo de obispos del continente africano.  
19:15: Carta de ajuste.  
19:30: El Capitán Escarlata: "El presidente Robert".  
20:00: España al día.  
20:10: España viva.

RECAMBIOS AUTOMOVIL

20:40: Festival Panafricano. Retransmisión en directo a través de Eurovisión, desde Argel, del ballet africano dentro de esta magna demostración folklórica que es el Festival Panafricano.  
21:35: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:10: Hilo directo.  
22:25: Momento en Ja.  
22:30: Ladrón sin destino: "Un robo a todas luces".  
23:30: A toda plana.  
0:20: Telediario.  
0:35: Despedida y cierre.

Viernes

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y buenos días.  
8:30: Telediario.  
9:00: Cita en Septiembre: Inglés, Francés y Ciencias.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.

FRIGORIFICOS Y LAVAPLATOS

15:00: Telediario. (Está prevista la inclusión en los Telediarios de diversos reportajes realizados con motivo del viaje de Su Santidad Pablo VI a Uganda. En la jornada de hoy el Papa presidirá, en la localidad de Korodo, una misa concelebrada con representantes del episcopado africano. A las doce recibirá en la sede del Parlamento, en Kampala, a los Jefes de Estado, Cuerpo Diplomático, políticos y parlamentarios y a las personalidades que se trasladen a Uganda con motivo de su viaje. Por la tarde, el Santo Padre realizará una serie de visitas a instituciones benéficas y asistenciales.  
15:30: El tiempo.  
15:35: Café, copa y bulo.

15:45: Nivel de vida.  
16:15: La casa de los Martínez.  
19:15: Carta de ajuste.  
19:30: Misión rescate.  
19:55: Dibujos animados "Agullas del espacio".  
20:10: España al día.  
20:30: Por tierra, mar y aire.  
21:00: Ojos nuevos.  
21:30: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:10: Música en imagen.  
22:20: Risa española: "El pelo de la dehesa", de Bretón de los Herreros. Con José Sacristán, Sonsoles Benedito, Nelida Quiroga, Alberto Fernández, Ramón Corroto y Maruja Recio.  
23:40: Biografía: Agustín de F...  
0:15: Telediario.  
0:25: Buenas noches.

Sábado

7:45: Carta de ajuste.  
8:00: Gimnasia y buenos días.  
8:30: Telediario.  
9:00: Cita en Septiembre: Lengua y Geografía.  
10:00: Cierre.  
13:45: Carta de ajuste.  
14:00: Panorama de actualidad.  
15:00: Telediario.  
15:20: El tiempo.  
15:25: Telecrónica.  
15:45: Tierra de gigantes "Complot".  
16:50: Viaje de S. S. Pablo VI a Uganda. Retransmisión en directo, a través de la Red de Eurovisión, de la salida, desde el aeropuerto de Entebbe, del avión que conducirá al Santo Padre y su séquito a Roma, dando así por finalizada su visita oficial a Uganda, tras la ceremonia religiosa que se oficiará en la catedral de Kampala.

COCHES Y SILLAS DE NIÑO

17:25: Clan familiar.  
17:40: Dibujos animados.  
18:00: Los Monkees: "Monkees a la mar".  
18:30: Cámara viajera.  
19:00: Batalla de flores de la feria de Valencia. Retransmisión en directo, desde Valencia, del desfile de corraza; sus trajes típicos y todo el rico folklore de la luminosa región valenciana.  
19:45: Habla contigo, Jesús Urteaga.  
20:00: Fauna.  
20:30: Manos al volante.  
20:55: TVE es noticia.  
21:30: Telediario.  
22:00: El tiempo.  
22:10: Opinión pública.  
22:25: Burbujas: Programa de atracciones musicales que en esta ocasión cuenta con la actuación de Lola Flores, John Rowles, Henry Stephen, Los Gritos, Rosalía, Margaret Pislau y Sandie Shaw.  
23:40: Judd, abogado defensor: "El árbol envenenado".  
0:35: Telediario.  
0:50: Despedida y cierre.

Domingo

9:45: Carta de ajuste.  
10:00: La fiesta del Señor: Santa misa.  
11:00: Concerto.  
12:00: En directo: Retransmisión deportiva.  
13:30: Horizontes: "Kokoschka pinta a Adenauer".  
14:00: Club Mediodía.  
14:45: Perfil de la semana.  
15:00: Telediario.  
15:25: El tiempo.  
15:35: El Virginiano: "Imagen de un proscrito".  
17:00: Automovilismo: Retransmisión en directo, desde el circuito de Riazor del IV Gran Premio de La Coruña.

COCINAS Y CALENTADORES

18:35: Carrusel del domingo.  
19:30: Todo.  
21:30: Telediario.  
21:50: El tiempo.  
22:10: Deportes.  
22:10: Sesión de noche: "Mariona Rebull". Con José María Seoane, Blanca de Síllos, Sara Montiel y Tomás Blanco.  
0:10: Telediario.  
0:25: Buenas noches.  
0:35: Despedida y cierre.

## ¿La tierra está en contracción o en expansión?

### Estudios modernos afirman que el volumen de nuestro planeta se ha duplicado desde su formación

LONDRES. — La teoría antañónica sobre la formación de la Tierra sostenía que nuestro globo, inicialmente incandescente, se había enfriado y contraído a lo largo de millones de años hasta presentar la apariencia y el volumen que tiene hoy. Estudios recientes de científicos británicos, apoyados en descubrimientos de geólogos australianos y americanos, afirman que la Tierra seguiría en realidad un proceso contrario y se encontraría en expansión perpetua.

OBSERVACION DE LOS CORALES

La teoría del profesor Runcorn, de Newcattle, se funda en la observación de los corales: parece que los corales se desarrollan siguiendo líneas bastante parecidas a los anillos concéntricos que se ven en el tronco de los árboles. Estudiando esqueletos de corales pertenecientes a las épocas geológicas, se ha descubierto que el mes solar sólo contaba 28 días cuando vivían estos organismos, es decir, hace unos 350 millones de años.

Se sabía ya, según las observaciones astronómicas que la rotación de la Tierra se retrasa gradualmente, particularmente bajo el efecto de las mareas. El día es hoy una milésima de segundo más breve que a comienzos de siglo. El día es hoy una milésima de segundo más breve que a comienzos de siglo. Estimando que la velocidad de rotación de la Tierra está en relación con el acrecentamiento del radio del planeta, el profesor Runcorn valora en 2,5 centímetros el acrecentamiento del radio en 50 años, de manera que la Tierra habría doblado su volumen desde su formación, hace unos 4.500 millones de años.

Un profesor de Leeds, Irving, ha llegado a conclusiones idénticas estudiando los fenómenos del magnetismo en las rocas. Estas se magnetizan en la dirección del campo del magnetismo terrestre: la inclinación magnética de las rocas permite determinar las diferencias de latitud en que se encontraron en dos épocas geológicas dadas. Esta diferencia está en función del acrecentamiento del radio

terrestre. Según Irving, el crecimiento podría haber alcanzado el 10 por 100 en 250 millones de años.

LA CLAVE DE CIERTOS FENOMENOS

Otra afirmación de un especialista británico: si se reúnen todas las estructuras geológicas de más de dos millones de años, podría formarse un gigantesco puzzle en un globo de la mitad del tamaño de la Tierra actual. La expansión explicaría, según este científico, Raymond Darnley, la formación de los océanos y la separación de los continentes. Todas estas opiniones contradicen las teorías clásicas según las cuales la Tierra se contrae ligeramente, habiendo pasado de tener un diámetro de 42.274 kilómetros a un diámetro de 40.000 kilómetros.

Esto se debería a que la Tierra se enfría gradualmente. Pero los geólogos de hoy no están seguros de esto. Antes bien consideran que una oleada de ca-

do el 10 por 100 en 250 millones de años.

Jose Luis Rica Rica TOCOGINECOLOGO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 21, 1.º Teléfono 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. - Rayos X Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203007

Jose Alonso MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201913

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL Colegiado: J. J. SAZ RODRIGUEZ Lina Calvo, 28

Piscinas lugares ideales para estos días

Mencionan las estadísticas el hecho de que, en Estados Unidos, se instalan, cada año, más de 80.000 piscinas.

España ha heredado, de los árabes, el gusto por la fuente que corre, del agua acogida entre el abrazo de la alberca y no sorprende que, en la actualidad, la piscina se considere como imprescindible en las construcciones, tan pronto como disponen de un pequeño jardín. Las encontramos, incluso, dentro de los edificios de alto "standing" de la ciudad.

Presenta la piscina doble vertiente: ser elemento decorativo y hacer posible el más sano ejercicio físico: el de la natación.

Proporciona, por añadidura, especialmente cuando el sol comienza a mostrar todo su rigor, una atmósfera fresca, casi refrigerada.

A esto último contribuirán la situación de la piscina y la ve-

getación que la rodee. Una pérgola cubierta de plantas, con rociador que humedece constantemente el follaje, del lado que sopla viento caliente, lo enfriará al pasar por las hojas mojadas y creará una temperatura más fresca que la señalada por el termómetro.

Por otra parte, no hay que olvidar que un objeto caliente rodeado de otros fríos pierde su calor.

Ahora que tanto apetece la vida al aire libre, una piscina encajada en un jardín, en un patio, ofrece encanto especial.

Además, en estas jornadas caniculares, la piscina se convierte en el foco principal en torno al que se desarrolla la vida.

A su alrededor se sirven refrescos, comidas, se entablan conversaciones, tienen lugar diferentes juegos, se toma el sol o se encuentra el más adecuado lugar para el reposo.

COCHINILLO ASADO especialidad RESTAURANTE BONFIN SERVICIO A DOMICILIO

Con el idioma auestas

# Manuel Criado del Val: un hombre «diferente» en TVE

Profesor de la Universidad, investigador jefe de estudios gramaticales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

«El español es un hombre preocupado por su idioma»

## La V y la B no se diferencian en su pronunciación

«Algo no dentro de lo previsto: eso viene resultando el programa sobre el idioma en TVE...»

Han quedado claras muchas cosas. Una de ellas, y la más importante, que en España hay muchos puristas del lenguaje...

Manuel Criado del Val, doctor en Filosofía, profesor de la Universidad y de las Escuelas de Periodismo y Radio y Televisión...

Manuel Criado del Val, tres veces por semana y a las 10,40 de la noche, se asoma a la televisión para decirnos cómo tratar ese difícil y complicado instrumento que es el idioma...

«Es un campo que pide a voces ser atendido. Hubo un precedente: el espacio «Habla de Madrid» que consistía en unas filmaciones comentadas...

Unas cuarenta cartas diarias. La opinión popular y la de los estudiosos. Aplausos y consultas: «El programa, en los temas a tratar, no es algo rígido y predeterminado...»

«Los estudios aceptan la marcha del programa: ahí están muchos compañeros y académicos. La opinión popular demuestra una preocupación como acaso podía imaginarse...»

Criado del Val ocupa una situación media. Lejos de la rigidez y acotado en la evolución un campo para la norma, para la dirección y el encauzamiento...

«El lenguaje no es un fósil que haya que conservar contra viento y marea. Tampoco es una planta tropical que crece sin prever...»

Hay en definitiva algo que actúa como juez inapelable; es el uso. Se le puede orientar, acaso podar un algún aspecto...

«El daño de los doblajes hay que situarlo, como todo en la vida, en su justo sitio. Lo primero que se me ocurre decir acerca de las películas dobladas para TVE...»

«¿Daño? Puede haberlo. Acaso lo haga. Pero también yo sé de muchos a los que molesta y ha dañado —casi no lo soportan— esa «moda» de español. El que...

implantar un uso y destruir otro... El idioma español, como toda obra gigantesca, tiene grandes y pequeños problemas...

«No hay razón alguna para que la «v» y la «b» se pronuncien de modo distinto. Son muchos los que se esfuerzan en resaltar la diferencia...»

«El usted con respecto al tú no pierde terreno como muchos creen. Cada uno tiene su matiz particular...»

«La ortografía, efectivamente, es un problema, no vamos a negarlo. Pero no hay que negar que es un mecanismo de contención y fijación...»

«En mi estudio, el recorrido por los caminos del lenguaje, me produjo un resultado positivo —como debe ser— en el aprecio de la obra literaria...»

«Sintaxis del verbo español moderno», «Fonología del idioma español», «Gramática española», «Índice verbal de la Cestina», «Teatro Medieval», «Análisis verbal del estilo», etc...»

«Un maestro del lenguaje en TVE. No podía faltar el comentario sobre los doblajes y su influencia...»

«Por tanto la ciencia puede ayudar al niño a nacer sano y robusto. Por desgracia el hombre tiene asimismo el poder de fabricar monstruos...»

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

«Además de la herencia, los congresistas han prestado gran importancia al ambiente, porque desde su venida al mundo el niño se adapta al medio que lo rodea...»

«Después de la herencia y del ambiente, los científicos, en particular los pediatras y los expertos en nutrición, han estudiado los efectos del régimen alimentario...»

«Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante...»

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

moleste es un buen síntoma, es algo justo. Y también necesario... Hemos sido espectadores más que interlocutores en las apreciaciones de un maestro...

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

«Después de la herencia y del ambiente, los científicos, en particular los pediatras y los expertos en nutrición, han estudiado los efectos del régimen alimentario...»

«Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante...»

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

«Después de la herencia y del ambiente, los científicos, en particular los pediatras y los expertos en nutrición, han estudiado los efectos del régimen alimentario...»

«Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante...»

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

«Después de la herencia y del ambiente, los científicos, en particular los pediatras y los expertos en nutrición, han estudiado los efectos del régimen alimentario...»

«Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante...»

«El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación...»

«Después de la herencia y del ambiente, los científicos, en particular los pediatras y los expertos en nutrición, han estudiado los efectos del régimen alimentario...»

«Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante...»

gares a través del programa «El espectador y el lenguaje». Llegándonos a un mejor decir, a un respeto con ese pan de cada día que, si no nos lo llevamos a la boca, sí es verdad que nos brota de ella para brindar a los otros, a los semejantes el insustituible alimento de la comunicación... J. Antonio OLIVAR

# ¿Puede la ciencia modificar al hombre?

## El destino del hombre se configura en los seis primeros años de su existencia

### El estudio de los embriones que no llegan a término da la clave de muchos misterios

Raramente habrá sido un colquio médico más apasionante incluso para el gran público, que esas «conversaciones de Mónaco» que han reunido durante dos días en el Palacio de Congresos de la célebre roca más de 600 biólogos, genéticos, embriólogos, pediatras, neurólogos, psiquiatras y especialistas de la nutrición...

#### IMPORTANCIA DEL AMBIENTE

Además de la herencia, los congresistas han prestado gran importancia al ambiente, porque desde su venida al mundo el niño se adapta al medio que lo rodea. El profesor Dubos ha observado que sicilianos y japoneses que emigraron en Estados Unidos eran de baja estatura a su llegada; al cabo de un par de generaciones las periconas de esas razas han alcanzado una estatura norteamericana...

#### LA CLAVE DEL MISTERIO

Como ha demostrado el profesor francés Maurice Lamy, quien publicó hace dos o tres años un notable libro sobre este tema, la herencia representa en el devenir del ser humano un papel determinante. Pero, desde los primeros días, de la vida, el medio, la nutrición y la afectividad tienen también repercusiones a largo plazo sobre el desarrollo somático y psicológico...

El estudio de los embriones que no llegan a término de la clave de diferentes misterios probando que el condicionamiento de la persona, que es anterior al nacimiento, depende del periodo de gestación. Las enfermedades del padre y sobre todo de la madre tienen una influencia indudable en el recién nacido, así como la mal nutrición materna. El profesor Dubos ha demostrado a este respecto que el problema negro en Estados Unidos es mucho menos de orden racial que genético y hereditario; si tantos jóvenes negros nacen con diversas taras es porque sus madres han vivido sin la menor noción de dietética y de higiene durante el embarazo...

Por tanto la ciencia puede ayudar al niño a nacer sano y robusto. Por desgracia el hombre tiene asimismo el poder de fabricar monstruos. El doctor Etienne Wolff, profesor del Colegio de Francia, y el profesor Turpin, han denunciado en Mónaco los efectos nocivos de ciertos agentes físicos y químicos sobre el embrión, sobre todo durante los tres primeros meses de la gestación...

meses de la gestación. En particular el profesor Turpin ha puesto en guardia contra las píldoras anticonceptivas, a la que no ha condenado en absoluto, pero contra cuyos empleos «por lo menos un año antes de una maternidad deseada» se ha pronunciado categóricamente.

#### ESTAMPA

«Ante un castillo...» He ido a visitar esta tarde las ruinas de un antiguo castillo feudal. Hacia un tiempo sofocante. Estoy en tierras de Castilla, en los celebrados «campos góticos», de excelente vino y mejor pan...

#### PROBLEMAS DE AFECTIVIDAD

Por último, el Congreso de Mónaco ha estudiado los problemas de afectividad sobre los que ha presentado un informe muy interesante el doctor Ducher, profesor de la Facultad de Medicina de París, demostrando la huella que los primeros meses de la vida dejan sobre la psicología de recién nacido. Es preciso que el niño crezca en un ambiente tranquilo...

«Ante un castillo...» He ido a visitar esta tarde las ruinas de un antiguo castillo feudal. Hacia un tiempo sofocante. Estoy en tierras de Castilla, en los celebrados «campos góticos», de excelente vino y mejor pan...

«Ante un castillo...» He ido a visitar esta tarde las ruinas de un antiguo castillo feudal. Hacia un tiempo sofocante. Estoy en tierras de Castilla, en los celebrados «campos góticos», de excelente vino y mejor pan...

# Lucha contra la corrupción política y la delincuencia protegida en Norteamérica

## Trece jerifaltes de la Mafia llamados a declarar por una Comisión especial

NUEVA YORK. — (Por Miguel Higuera, de la agencia Efe.) — Para luchar contra la corrupción política y la delincuencia protegida en el Estado de Nueva Jersey trece hombres, casi todos ellos relevantes jefes de la Mafia, han sido citados judicialmente para que comparezcan ante la «Comisión de Investigaciones del Estado» en Trenton.

Los miembros de la Comisión, creada el otoño pasado por el gobernador Hughes, están convencidos de antemano de que los trece hombres citados a declarar invocarán la quinta enmienda de la constitución de los Estados Unidos para no contestar a las preguntas que les sean diri-

gidas y que podrían revelar secretos de organización de la Mafia.

Samuel (Sam, «El Fontanero») de Cavalcante, jefe de una de las familias de la «Cosa Nostra» en Nueva Jersey y el principal «protagonista» de las transcripciones de conversaciones secretas entre personajes de la Mafia y la Policía grabadas en cintas magnetofónicas por agentes del FBI y publicadas el mes pasado, es uno de los trece hombres convocados a declarar ante la comisión investigadora.

Los trece volúmenes en que estaban contenidas estas «conversaciones secretas» fueron dados a conocer cuando un procurador federal los presentó ante

una Corte de distrito de Newark, a petición de uno de los abogados de Cavalcante.

A lo largo de las dos mil páginas de los trece volúmenes de las conversaciones secretas se pone de manifiesto la corrupción de varios dirigentes políticos del Estado y se revelan algunos de los secretos de la Mafia, así como las intrigas y las luchas internas entre personajes del bajo mundo.

Ante el escándalo producido por las revelaciones de los trece volúmenes de conversaciones secretas, el gobernador de Nueva Jersey pidió a la «Comisión de Investigación del Estado» que estudiara la totalidad del contenido de tales conversaciones y de cualquier otra clase de información sobre las actividades de la Mafia en Nueva Jersey.

Hasta las últimas horas de la tarde de ayer no era todavía segura la celebración de las audiencias de la comisión investigadora. El camino para el comienzo de las reuniones quedó libre cuando el juez federal James Coolahan rechazó anoche una moción presentada por los abogados de dos de los personajes de la Mafia convocados a declarar en la que se pedía que las sesiones no se celebraran alegando que la investigación es el resultado directo de la cosecha de conversaciones telefónicas mediante instrumental electrónico, ilegal cuando fue realizada.

Si los testigos deciden, para no prestar declaración, invocar la quinta enmienda de la constitución, que permite al ciudadano el derecho a no hacer declaraciones que puedan perjudicarlo, la comisión tendría que elevar el caso ante el procurador general federal del Estado para que decidiera si la investigación debería detenerse o continuar.

De todas formas, no se espera que las audiencias de la comisión investigadora del Estado de Nueva Jersey sobre la Mafia terminen antes de finales del presente año.

Cuando terminen las audiencias a puerta cerrada, la comisión investigadora, compuesta por cuatro representantes de la Cámara pertenecientes al partido republicano y otros cuatro del demócrata, decidirá si deben celebrarse audiencias públicas o simplemente entregar al gobernador del Estado un informe detallado de las pruebas llegadas a su conocimiento durante el interrogatorio, secreto de testigos.

# Los novios del futuro

## Aerodeslizadores de gran tamaño cruzarán el Atlántico en menos de 30 horas

Aerodeslizadores de grandes proporciones cruzarán el Atlántico, de Nueva York a Southampton, en menos de 30 horas, según pronóstico hecho por Mr. E. K. Liberatore en un artículo publicado en «Jan's Surface Skimmer Systems», de Londres. El articulista opina que la investigación dará por resultado aerodeslizadores del tamaño de un barco, capaces de cruzar el Atlántico a grandes velocidades.

El director de dicha revista, Mr. Roy McLeavy, estima que las autoridades y Empresas dedicadas al transporte irán aceptando las nuevas tendencias a medida que se desarrollen y perfeccionen las características de los aerodeslizadores.

Cita unas manifestaciones hechas por la Comisión de Ferrocarriles Británicos, según la cual, en 1969, el 33 por ciento del número de pasajeros y el 20 por ciento de coches cruzarán el Canal en aerodeslizadores.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 - BURGOS

Alejandro MANZANARES De la Academia BURGUESA de Historia y Bellas Artes

Lea HARRISON

# CINE CALATRAVAS

ESTRENO, una película agresiva, audaz, vibrante, novísima

TECHNICOLOR-TECHNISCOPE

## «DIAMANTES A GO-GO»

con JANET LEIGH, EDWARD G. ROBINSON, Robert Hoffman, Klaus KINSKI

Ha sido fijada la hora... el instante exacto. Todo debe hacerse con precisión cronométrica. El golpe debe realizarse a costa de todo...

SESIONES: 5,15, 7,45 y 10,45  
Autorizada para mayores de 18 años

## HOY GRAN HOY ¡¡EXITO!! TEATRO ¡¡EXITO!!

LAS DOS OBRAS MAS POPULARES DE LA LITERATURA MUNDIAL  
EN EL MAS FABULOSO Y MULTITUDINARIO PROGRAMA DOBLE DIFICILMENTE DE SUPERAR  
SESION CONTINUA DE 4 A 10

Una película nueva e inolvidable que Vd. verá una vez más.

### «La cabaña del tío Tom»

en CINEMASCOPE y TECNICOLORE  
UN MONUMENTO ENTRE LAS PELICULAS GIGANTES!

REPOSICION DEL espectacular superfilm en TECNICOLORE, basado en la obra que ha emocionado a generaciones

### «Genoveva de Brabante»

Sublime y apasionante.

A LAS 10,45 NOCHE: SESION ESPECIAL GREMIO HOSTELERIA

### «LA CABAÑA DEL TIO TOM»

— PRECIOS ESPECIALISIMOS —  
(MAYORES 14 AÑOS)

### AVENIDA

HOY, de 5 a 10 y 10,45  
UN PROGRAMA INIGUALABLE

### «De aquí a la eternidad»

Nunca otro film obtuvo más triunfos, galardonada con

OCHO OSCARS

Burt Lancaster, Frank Sinatra, Deborah Kerr, Montgomery Clift y

### «EL RAPTO DE BUNNY LAKE»

Laurencia Olivier  
Una gran película de intriga y "suspense"  
(Mayores 18 años)

### Coliseo

HOY, de 4 a 1  
ASOMBROSO DOBLE  
«EN BANDEJA DE PLATA»

Un superfilm a escala mundial, delicioso, único, divertidísimo con Jack Lemon y

### «Alambradas de violencia»

El film del Oeste más cruento y apasionante en la historia del cine.  
(Mayores 18 años)

### Rex

HOY, de 4 a 10  
FORMIDABLE DOBLE  
«ZAFARRANCHO EN LA UNIVERSIDAD»

Juvenil, regocijante como ninguna y

### «Desafío en Rio Bravo»

Un torbellino de acción  
Niños menores de 7 pesetas  
— Toleradas menores —

# Ted Kennedy, aclamado en Hyannis (Massachussets)

NUEVA YORK. (Efe.)—Cientos de turistas y feligreses acogieron hoy con exclamaciones de "ahí llega" y fuertes aplausos al senador Kennedy y su familia a su llegada a la pequeña iglesia de St. Francis

Xavier, en Hyannis (Massachussets), donde los Kennedys asisten regularmente a misa durante su verano en Cape Cod. Los Kennedys entraron en la iglesia y se situaron en una de las últimas filas donde permanecieron durante todo el servicio hasta llegar a la ceremonia de comunión, cuando su hija Kara (de 9 años) encabezó la procesión familiar hacia el altar para recibir la comunión.

Dos filas más adelante se sentaba Ethel Kennedy, viuda de Robert Kennedy, con varios de sus hijos, que llegaron en otro coche.

A la salida de la ceremonia religiosa el senador fue fuertemente vitoreado de nuevo por la gente, y algunas personas con cámaras fotográficas, pero procuró esquivar las manos que le iban tendiendo a su paso de vuelta al coche, acusando los buenos deseos de la multitud con leves movimientos de cabeza.

Mientras tanto, siguen lloviendo en el hogar de los Kennedy telegramas pidiendo al senador que no dimita de su puesto, como representante en el Senado del estado de Massachussets como consecuencia del trágico accidente automovilístico ocurrido en la madrugada del pasado día 19, que costó la vida de una antigua secretaria de su difunto hermano Robert y casi termina con la suya propia.

René Page, encargado de la oficina regional de Telégrafos en Hyannis declaró esta mañana que durante las últimas 24 horas se habían entregado de 25.000 a 30.000 telegramas en la casa campestre de Ted Kennedy.

Mr. Page añadió que esta cifra compara favorablemente con el número de telegramas recibidos por el senador, sólo en su casa de Hyannis, durante el verano pasado, pidiéndole que aceptara la nominación presidencial en representación del partido demócrata.

TU CIUDAD trata de cuidar sus parques; procura tú, al menos, dejar el césped como lo encuentras. Usa las papeleras.

## El «Luna 15» cumplió sus objetivos

(VIENE DE LA PAGINA 1)

sado mes de mayo, señalaron los portavoces.

### ROCAS LUNARES SIMILARES A LAS TERRESTRES

NUEVA YORK. (Efe.) — Al menos una de las rocas traídas a la Tierra por los tripulantes del "Apolo 11" es ígnea, similar en apariencia a la mayoría de las rocas de la Tierra, según informaron hoy los geólogos encargados de investigar las muestras en el centro espacial de Houston (Tejas).

Esta es la primera vez que las rocas del satélite han sido positivamente identificadas como ígneas, lo cual significa que su formación obedece al enfriamiento y solidificación de materia líquida caliente.

Según declaró el doctor Albert A. King, conservador del laboratorio de recepción lunar, donde se están efectuando las investigaciones, los observadores científicos tuvieron hoy por primera vez la oportunidad de estudiar de cerca una de las rocas a través de microscopios y declararon que la roca es "granular de materia ígnea".

Añadieron que están todavía estudiando las fases minerales y tratando de identificar los muchos minerales de que está compuesta así como las características de su superficie.

Asimismo puntualizaron que es aún demasiado pronto para establecer el tipo de roca, así como la composición y su origen.

Hasta la fecha muchos geólogos han creído firmemente que los grandes mares de la superficie lunar estaban formados de vastos chorros de lava y los estudios preliminares de los ejemplares traídos por los astronautas podrían confirmar esa teoría.

### CORDON

5 - 7,45 - 10,45

BOURNIL y LINO VENTURA,

estreno de una película cruda, viril, ardiente como un buen "western"

### «Los rufianes»

Scope-Color (Mayores 18)  
Escenas de máxima acción con aventuras apasionantes

### TIVOLI

(Con aire acondicionado)

5,30 - 7,45 - 10,45

ESTRENO EXCLUSIVO con

CATHERINE DENEUVE y MICHEL PICCOLI  
(Los actores de moda en Francia)

### «Les creatures»

(LAS CRIATURAS) de AGNES VARDA  
Versión íntegra francesa (Rigurosa mayores de 18 años)

### Cine CONSULADO

(Sala refrigerada)

Sesiones: 4,45, 7,45 y 10,45 noche  
Colosal doble

### «Los pistoleros de Casa Grande»

Jorge Mistral Mercedes Alonso

### «El amo de la selva»

Bob Hoppe, Anna Ekberg  
(Mayores de 18 años)

### Cine Goya

(Sala refrigerada)

Sesiones: 4,45, 7,45 y 10,45 noche  
Extraordinario doble

### «Ellas y las otras»

Janet Leigh y Van Johnson

### «Los Tarantos»

CARMEN AMAYA

(Mayores de 18 años)



# COBERTURA GRATUITA DEL RIESGO DE AVIACION

EN LOS SEGUROS ORDINARIOS DE ACCIDENTES INDIVIDUALES

## AGRUPACION de ASEGURADORES de RIESGOS de AVIACION A. G. A. R. A.

Las entidades aseguradoras miembros de la AGRUPACION DE ASEGURADORES DE RIESGOS DE AVIACION (A. G. A. R. A.) que a continuación se relacionan por orden alfabético hacen público que, como una atención más a sus clientes, han acordado, dentro de las normas técnicas de su actuación, ampliar a los vuelos en aeronaves de cualquier clase, siempre que estén autorizadas para el transporte de pasajeros y el asegurado ocupe plaza como tal, la cobertura del riesgo de aviación sin pago de sobrepima alguna que otorgan en sus pólizas de accidentes individuales, y que hasta ahora amparaba sólo los vuelos en líneas regulares.

Las cifras aseguradas para el riesgo gratuito de aviación son las mismas garantizadas por la póliza para los riesgos ordinarios de "muerte" y de "invalidez permanente", con el límite, como hasta ahora, para cada una de dichas coberturas, de CINCO MILLONES DE PESETAS, que no podrá ser rebasado aun cuando el asegurado tenga establecidas más de una póliza de seguro ordinario de accidentes individuales con la misma entidad o con otra u otras de las que pertenezcan o puedan pertenecer a la AGRUPACION DE ASEGURADORES DE RIESGOS DE AVIACION, por lo que, en caso de accidente de aviación en que los seguros ordinarios rebasen aquel límite, se satisfará en total la cifra de CINCO MILLONES DE PESETAS, repartiéndola proporcionalmente a los capitales asegurados por cada póliza. En cambio, no se computarán, a efectos de dicho límite, cuantos seguros de aviación se contraten o se hayan contratado mediante pago de prima, cuyas indemnizaciones se percibirán con independencia de las que por la cobertura gratuita correspondan.

No se podrán beneficiar de la cobertura gratuita los asegurados por pólizas de duración inferior a un año ni los propietarios de aeronaves cuando viajen en las de su propiedad.

Madrid, 14 de Julio de 1969.

## Entidades miembros de A. G. A. R. A. que otorgan esta cobertura gratuita anterior

ADEA  
ADRIATICA  
ARAGON  
ASSICURATRICE ITALIANA  
ASSICURAZIONI GENERALI  
ASSURANCES GENERALES  
ATLANTIDA  
AURORA  
BANCO VITALICIO DE ESPAÑA  
BILBAO  
CAJA DE PREVISION Y SOCORRO  
CANTABRIA  
CATALANA  
CENTRAL DE SEGUROS  
CENTRO DE NAVIEROS ASEGURADORES  
CERVANTES  
CESSA  
COMPANIA ASTRA DE SEGUROS Y REASEGUROS  
CONSTANCIA  
CONTINENTAL ASS. CO. OF LONDON  
COVADONGA  
CRESA  
CHASYR 1879  
ERCOS  
FEDERAL  
FINANCIERA NACIONAL  
FOMENTO ESPAÑOL DE SEGUROS  
GALICIA

GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS  
HEMISFERIO L'ABEILLE  
HERCULES HISPANO  
HERMES  
HISPANIA  
INTERCONTINENTAL  
ITALIA  
LAYETANA  
MARE NOSTRUM  
MINERVA  
MUNAT  
MUTUA AZULEJERA DE SEGUROS  
MUTUA DE SEGUROS DE TARRASA  
MUTUA GENERAL DE SEGUROS  
MUTUA VALENCIANA  
MUTUALIDAD DE LEVANTE  
MUTUALIDAD GENERAL AGROPECUARIA  
MUTUALIDAD IBERICA DE SEGUROS  
NACIONAL HISPANICA ASEGURADORA  
NACIONAL SUIZA  
OCASO  
OCCIDENTE  
OMNIA  
ORBITA  
ORION  
PENINSULAR  
PLUS ULTRA  
POLAR

PORVENIR  
PREVISION ESPAÑOLA C. I. A.  
PREVISION NACIONAL  
PREVISORA HISPALENSE  
PREVISORES REUNIDOS  
REUNION  
SOLEIL  
SUD AMERICA (F. L.)  
SUIZA  
SUR  
TECNICA ASEGURADORA  
UNION (L)  
UNION ALCOYANA  
UNION ESPAÑOLA  
UNION IBEROAMERICANA  
UNION LEVANTINA  
UNION PACIFICO  
UNION PREVISORA  
UNION Y EL FENIX ESPAÑOL  
UNIVERSO  
URBANA Y EL SENA  
VASCO NAVARRA  
VASCONGADA  
VELAZQUEZ  
VICTORIA  
VIZCAYA  
WINTERTHUR  
ZURICH

# Mendiara, delantero centro del Huesca, en tratos con el Burgos

El sábado hubo entrevista en el Ayuntamiento tratándose de tener las gradonas de fondo disponibles para el partido con el Español

Se rumorea que Pestaña será autorizado para entrenar equipos de Segunda División

Faltan tres días para que el Burgos de comienzo a sus entrenamientos y seguimos sin poder dar noticias concretas relacionadas con los dos o tres jugadores que faltan por completar la plantilla.

Sabemos que la directiva burgalesa está en gestiones con el delantero centro del Huesca, Mendiara, pero las aspiraciones económicas de la directiva osense son bastante elevadas, mucho más cuando se ha metido por medio el Granada, al que interesa también este jugador. Si los granadinos desisten de este fichaje es posible que Mendiara pase a formar en las filas del Burgos.

\*\*\*

Anteayer, sábado, se celebró la entrevista de la directiva con el alcalde de la ciudad, entrevistista que no pudo celebrarse el pasado jueves, como habíamos adelantado, por encontrarse el señor Dancausa en Madrid en acto oficial. Se separó ampliamente y los directivos del Burgos C. F. sugirieron la conveniencia de que se construyesen con la máxima urgencia dos gradas cubiertas detrás de las porterías, dejando para más adelante la transformación de la grada de general. La sugerencia fue tomada en consideración y hasta se habló de que para el partido contra el Español, primero de la Liga, estarán dispuestas estas gradas, aunque todavía no se hallen cubiertas.

\*\*\*

Una noticia que recogemos con toda clase de reservas, pero que no podría extrañar se confirmara, es que la situación de Víctor Pestaña va a ser considerada por la Federación,

## España «B», vence a Italia «B» en natación

ZARAGOZA. (Afil). — España «B» ha vencido a Italia «B» por 61 puntos a 40, en encuentro internacional de natación celebrado ayer y hoy en esta ciudad.

Después de las pruebas se efectuó el acto de entrega de medallas y trofeos.

igual que otras similares, concediéndole autorización para entrenar equipos de Segunda División. Hay buenas impresiones sobre el particular y en el caso de Pestaña tal autorización sería justa, dada su capacidad bien demostrada en los tres años últimos, salvando al equipo en la promoción y logrando mantenerle la última temporada en su categoría.

## Automovilismo

# Triunfo total de los «Porsche 911» en las 24 Horas de Francorchamps

Durante la prueba encontró la muerte el conocido piloto «Eldex»

FRANCORCHAMPS (Bélgica). (Afil). — Clasificación oficial de las 24 horas de Francorchamps, que se desarrollaron desde las 14 horas del 26 de julio a la misma hora del 27:

1.—Chasseuil-Baliolena (Francia), en «Porsche 911», 4.272,231 kilómetros, a una media de 178,006 kilómetros por hora.

2.—Haldi-Chenevière (Suiza), en «Porsche 911», 4.245,791 kilómetros (176,905).

3.—Duvigneaud-Stalpaert (Bélgica), en «Porsche 911», 4.018,340 kilómetros (171,178).

4.—Moerenhout-Braillard (Bélgica), en «Porsche 911», (169,589).

5.—Deprez-Katayama (Bélgica-Japón), en «Mazda R. 100», 4.045,942 (168,578).

6.—Katakuratakechi (Japón), en «Mazda R. 100», 3.975,050 (165,62).

7.—Hermann-Schuller (Kenia-Alemania), en «Porsche 911», 3.961,236 (165,051).

La vuelta más rápida fue dada por Tuerlinckx-Grauls, en «Chevrolet Camaro», en 4'11"2, a una media de 202,076 kilómetros, estableciendo un nuevo récord en las 24 horas de Francorchamps.

El número de coches que terminaron fue de 28, frente a 60 que empezaron la carrera.

Todos los favoritos de la prueba abandonaron ésta antes de que

# Hoja del Lunes

Lunes, 28 de Julio de 1969

## Campeonato regional de natación

### Logroño venció en la categoría masculina y Burgos en la femenina

#### Satisfactorio avance de la natación burgalesa

Ayer domingo, a las diez de la mañana y en el recinto de las piscinas municipales, se llevó a cabo la segunda y última jornada del campeonato regional de natación con participación de nadadores de las provincias de Logroño y Burgos.

En la categoría masculina, el

equipo visitante se impuso desde el comienzo, venciendo por 69 a 31 puntos, colocando a sus hombres en los primeros lugares, a pesar de la dura oposición que encontraban en los nadadores del equipo burgalés.

En la prueba de 1.500 metros, nuestro mejor hombre, Galo Matos, no pudo hacer frente a la combatividad del logroñés, Miguel Angel Gómez, que bate el récord absoluto juvenil, teniendo que conformarse con un merecido tercer puesto.

En la segunda prueba, 100 metros braza, el burgalés Isidoro Guerrero logra ocupar el único primer puesto que alcanzaría nuestro equipo tras una enconada lucha con los nadadores logroñeses.

No ocurrió así en la categoría femenina, ya que nuestras nadadoras, queriendo subsanar la derrota que habían sufrido sus compañeros, se hicieron con los primeros puestos, ganando a las nadadoras de Logroño por 45 a 28 puntos.

Es digno de destacar la gran actuación de Odile de la Torre, que, pese a intervenir en todas las pruebas, se mantuvo en todas ellas con gran entusiasmo y combatividad.

#### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

##### CATEGORIA MASCULINA

###### 1.500 libras:

1.—Miguel Angel Gómez (Logroño), 22 minutos, 11 segundos y 2 décimas (récord absoluto juvenil regional).

2.—Julio Martínez Flórez (L.), 23-33-5.

3.—Galo Matos (Burgos), 24-12-5.

###### 100 braza:

1.—Isidoro Guerrero (B.), 1-32-5.

2.—Julio Martínez Flórez (L.), 1-32-7.

3.—Miguel Angel Aragón (B.), 1-36-9.

###### 200 espalda:

1.—Carlos Cordero (Logroño), 2-58-7.

2.—Antonio Sarramián (L.), 3-13-7.

3.—Santiago Viguera (L.), 3-29-4.

###### 200 mariposa:

1.—Eugenio Pascual (Logroño), 1-22-5.

2.—Fernando Sabrás (L.), 1-38-6.

3.—Santiago Viguera (L.), 1-40-6.

###### 4 x 200 libras:

1.—Logroño, 11-22-3.

2.—Burgos, 12-15.

##### CATEGORIA FEMENINA

###### 00 braza:

1.—Araceli Reguera (Burgos), 4-46-6 (récord provincial).

2.—Odile de la Torre (B.), 1-53-1.

3.—Adita López (B.), 1-55-9.

###### 00 espalda:

1.—Odile de la Torre (B.), 2-3-3.

2.—Margarita Sáenz (L.), 2-6-1.

3.—Margarita Ortigosa (B.), 1-59-1.

2.—Odile de la Torre (B.), 2-19-5.

###### 4 x 100 libras:

1.—Logroño, 6-49-3.

2.—Burgos, 6-54-3.

#### ENTREVISTA CON EL EQUIPO FEMENINO BURGALÉS

Finalizadas las pruebas, charlamos con las componentes del equipo femenino de Burgos, que tan mercedosamente se han alzado con el triunfo sobre el de Logroño.

Dialogamos primero con Odile de la Torre, de 11 años de edad, capitana del equipo burgalés y récord provincial en 100 y 400 metros libres. Lleva nadan-

## Perurena venció en la segunda prueba preparatoria para los Campeonatos Mundiales de Ciclismo

SABIÑANIGO. (Afil). — Domingo Perurena venció en la segunda prueba ciclista programada para entrenamiento de los corredores preseleccionados para los próximos Campeonatos del Mundo de Ciclismo.

La carrera comprendía 223 kilómetros de recorrido, entre Zaragoza y Sabiñanigo. A pocos kilómetros de la salida se inició ya la escapada que resultó definitiva para la clasificación final al escaparse del pelotón un grupo formado por Perurena, Fernández Dueñas, Mendiburu, Momeñe, Santamarina, Félix González, Martín Piñera y José Florencio. A su paso por Almuñevar su adelanto era considerable y por Huesca la ventaja de los fugados era de unos tres minutos.

Poco antes de la meta se les unieron Lázcano, López Rodríguez, Elorriaga y Linares, siendo Perurena y Lázcano los que disputaron el sprint final, en el que resultó vencedor Perurena.

Llegó el turno a las demás componentes del grupo: Margarita Ortigosa, de 13 años, especialista en crawl y mariposa (récord provincial); Araceli Reguera, de 13 años, campeona provincial en 100 y 200 metros braza; Blanca Rodríguez, de 13 años, subcampeona provincial en 200 metros libres; Cristina Maraño, de 12 años, especialista en braza. Todas ellas, al igual que su compañera Odile, realizan tres horas de entrenamientos diarios bajo la dirección de los técnicos de la Federación, y cifran todas sus esperanzas en poder pertenecer al equipo olímpico nacional.

Por último, entrevistamos a la benjamín del equipo, Gardelina Reguera, de 9 años de edad, y especialista en braza, aunque practica los cuatro estilos. Nada desde los seis años perfectamente y su afición a la natación es inmensa, siendo una de las promesas del equipo burgalés.

En este campeonato ha participado con nadadoras de hasta 19 años de edad. Interrogada a tal respecto nos afirmó que no le impresionan lo más mínimo el participar, con nadadoras que le llevan tantos años de diferencia, ya que cuando se lanza a la piscina sólo piensa en ganar.

Su mayor ilusión es ir como nadadora alumna a la residencia J. Blum de Madrid.

Después de esto solamente nos resta felicitarlas por el triunfo conseguido y esperar que sus deseos se cumplan.

## Elogios del tenis español

TARRAGONA. (Afil). — «El tenis español hoy puede presentar una docena de jugadores a nivel internacional de primera línea», ha declarado el presidente de la Federación Española de Tenis, don José Garriga-Nogués, marqués de Cabanes, en una manifestación que publica hoy el «Diario Español».

El marqués de Cabanes afirma que la labor de la Federación Española en cuanto a promoción del tenis en la más importante de cuantas se hacen en Europa. Nuestro lema —dice— es «mejor trabajar que hacer, ver que se trabaja».

Acaba de regresar de un Congreso celebrado en Praga los pasados días 8, 9 y 10 y en el que se han tomado decisiones respecto a la clasificación de jugadores profesionales y aficionados. A partir del uno de Enero de 1970, habrá tan sólo tres clases de jugadores, «amateur», «players» y «turig».

En el amateur sólo tomará parte en concursos de esta categoría de aficionados, que será estricta. El «turig» es el jugador profesional sujeto a contrato por un promotor. Es interesante recalcar —dice el marqués de Cabanes— que el anterior concepto de jugador profesional desaparece. En cuanto a la categoría de «players» agrupa a todos los demás.

En lo que respecta a la Copa Davis, el presidente de la Federación de Tenis afirma «sin duda de ninguna clase que llegará a ser «oppress». Manifesta que los torneos «open» serán interesantes y dice que la nueva reglamentación ha abierto bastante la mano en este tema.

INNSBRUCK. (Afil). — Una cordada de siete alpinistas alemanes, entre ellos una mujer de 30 años, ha sufrido una caída de 500 metros hoy a mediodía, en la cara norte del Similaun, de 3.603 metros, en el Tirol. Dos alpinistas resultaron muertos y los otros cinco están gravemente heridos. El accidente fue provocado por un deslizamiento de nieve que arrastró a los alpinistas.

Según las primeras informaciones, la cordada, compuesta por jóvenes alpinistas poco entrenados, no estaba acompañada por ningún guía. Los heridos han sido transportados en helicóptero al hospital de Innsbruck.

clasificación en sus primeros puestos fue la siguiente:

- 1.—Domingo Perurena, 6-54-5.
- 2.—Lázcano, idem.
- 3.—Fernández Dueñas, idem.
- 4.—Mendiburu, idem.
- 5.—Fulgencio Sánchez, idem.

## Al monio, Rumania y Checoslovaquia, estarán también en la final de la Copa Galea de Tenis

Al vencer en la final de zona el equipo de Alemania al de Italia por 4-1 se clasifican para la final de la Copa Galea de tenis que se disputará en Vichy. Rumania ha quedado también clasificada al vencer a Polonia por 3-2. Otra de las naciones clasificadas ha sido Checoslovaquia, que ha derrotado a Francia por cuatro victorias más.

## En el monte Olimpo fue encendida la antorcha que presidirá los Juegos Macabeos

Veintiseis países, representados por 1.600 atletas comenzarán hoy las competiciones

MODIN (Israel). (Afil). — Bajo el patrón de la ceremonia de la antorcha olímpica en la cima del monte Olimpo, la llama de los VIII Juegos Macabeos fue encendida esta mañana en este antiquísimo lugar de nacimiento de los macabeos, una secta judía, que dieron gran importancia a la necesidad de la forma física y el progreso moral en su resistencia contra los conquistadores griegos, hace 2.100 años.

A la luz de la llama macabea, 1.600 atletas de 27 países —el mayor número que haya participado hasta ahora en estos juegos— comenzarán mañana, lunes, las competiciones, en las que se disputarán las acostumbradas medallas de oro, plata y bronce en 21 modalidades deportivas, entre las que figuran algunas disciplinas que no entran en los programas olímpicos, tales como el golf y el tenis de mesa.

En la ceremonia inaugural de mañana lunes los equipos de las 21 naciones participantes desfilan en el estadio Ramat Gan, con capacidad para 60.000 personas.

Centenares de palomas serán soltadas como símbolo de paz en una nación que no la ha conocido por espacio de 21 años.

Israel presentará el grupo más numeroso, con 350 representantes; mientras que Estados Unidos estará representada con 179 deportistas; Argentina y Brasil, con un centenar cada una, y África del Sur, Gran Bretaña y Francia, con 90 cada una.

Con el calor sofocante del verano israelí no se espera que se batan récords mundiales, pero sí se mejora alguna, lo probable es que sea en natación, donde participará el norteamericano Mark Spitz, que posee las marcas mundiales de 100 y 200 metros mariposa.

## La suerte del jugador valencianista Waldo, evitó graves consecuencias al chocar su automóvil

OLIVA (Valencia). (Afil). — Waldo, jugador del Valencia, sufrió a primera hora de esta mañana un accidente de carretera que en principio se creyó de graves consecuencias por el estado en que quedó el automóvil que el jugador valencianista conducía. Afortunadamente no fue así y Waldo solamente sufrió ligeras heridas, de carácter leve.

Al parecer, Waldo se dirigió desde su apartamento de El Saler a la playa de Nazaret, otro vehículo intentó adelantarse al que conducía el jugador del Valencia y al intentar esquivarlo, Waldo hizo una falsa maniobra, estrellándose contra un árbol.

## ICSA INGENIEROS CONSULTORES, S. A. CONSEJEROS DE GESTION. BILBAO

Plaza de Federico Moyua, 6 Departamento de Psicología Aplicada.

Toda nuestra correspondencia es tratada en un plan estrictamente confidencial. Los interesados en la referencia siguiente número BI-1.398, deben hacer su oferta escrita suficientemente detallada para iniciar contacto personal.

Ref. BI-1.398.

## DIRECTOR COMERCIAL

(Sector Electrodomésticos) 700-1.000.000 pesetas anuales. BILBAO.

Consideramos que esta es una oferta auténticamente tentadora para el hombre que buscamos. La Empresa que nos encarga la selección es perfectamente conocida en el mercado nacional y dispone de una amplia red para la distribución de sus productos, que destacan por su elevada calidad (este es el objetivo principal de la Empresa: producir con auténtica calidad). El resultado de esta sana política se manifiesta ahora en forma de unos ambiciosos planes. Para la realización de estos proyectos la Empresa ha preparado la estructura humana, el ambiente de trabajo y los medios necesarios. Ahora desea colocar al frente de su Departamento Comercial un hombre de auténtica talla, que conozca perfectamente bien el mercado de los electrodomésticos, que esté «rodado» en puestos de similares funciones, que tenga contactos a todos los niveles y que desee dar un auténtico salto en su carrera profesional sabiendo de antemano que va a tener pleno apoyo en todas sus acciones.

La cifra indicada en la cabecera es totalmente fija e inicial y no debe ser interpretada como limitativa pues la Empresa está dispuesta a considerar cualquier proposición económica.

Los interesados en esta referencia deben escribir a A. Ferruelo (ICSA) adjuntando amplio historial profesional que será tratado confidencialmente. Este historial dará lugar a una primera entrevista en el lugar de residencia del interesado en la que daremos cuantas aclaraciones sean necesarias sobre el puesto.

## Plantilla del Coruña

LA CORUÑA. (Afil). — Hoy se efectuó la presentación de los jugadores del Deportivo de la Coruña, que mañana iniciarán sus entrenamientos en Riázar.

El vicepresidente del club, don Luis Ripoll, dio la bienvenida a los jugadores y a continuación pronunció unas breves palabras el entrenador, José María Martín.

Los jugadores presentes en este acto fueron los siguientes:

Porteros: Joanet, Mendieta y Giráldez.

Defensas: Bello, Luis, Manollete, Gaona y Cholo.

Medios: Sertucha y Domínguez.

Delanteros: Cortés, José Luis, Beci, Loureda, Cervera, Morilla, Chapela II, Juanito, Martínez y Berna.

También asistió el paraguayo Del Puerto, cuyo fichaje por el Deportivo parece inminente.

## Derrota de Santana

LA CORUÑA. (Afil). — Santana ha sido derrotado por el rumano Nastase en la final del gran premio de La Coruña, de tenis.

El resultado del encuentro, que fue de larga duración y muy competido, fue de 4-6, 6-4, 6-2 y 11-9, a favor del rumano.

## SANTANA Y ARILLA GANARON EL DOBLE

La japonesa Hatanaka se ha proclamado vencedora en la prueba femenina del torneo de tenis «Gran Premio de La Coruña», al vencer a sus dos rivales, la también japonesa Matsuda y a la señora de Gisbert.

Estas dos últimas se enfrentaron hoy, resultando vencedora la japonesa, por 6-3.

También se ha disputado el final del partido de dobles entre las parejas Santana-Arilla y Buding-Cooper, suspendido ayer por falta de luz. El resultado final fue victoria para Santana y Arilla, por 9-11, 6-2 y 6-4, con lo que la pareja vencedora se adjudicó el triunfo en dobles.